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Madame Martine VASSAL
Présidente de la Métropole
Aix Marseille Provence
58 boulevard Charles Livon
Le Pharo
13007 Marseille

        Ville, le date 2024.

Objet : CIA 2023 - Demande de révision du montant attribué.
Madame la Présidente,
Comme vous le savez, le CIA ou complément indemnitaire annuel est une prime intégrée au RIFSEEP qui a été mis en place à la métropole par la délibération FBPA-008-15785/24/CM du 22 février 2024.
Bien que sa mise en œuvre soit facultative, dès lors que cette dernière est appliquée, cette prime devrait, selon le principe institutionnel et constitutionnel d’égalité, être donnée à tout agent si tant est qu’il entre dans le champ des critères d’attribution définis par l’administration.
L’encadrement de l’attribution du CIA à la Métropole récompense la manière de servir de l’agent et son engagement professionnel, évalués par le manager, qu’il récompense les services de l’année précédente et qu’il doit satisfaire à plusieurs exigences dont clarté et cohérence (il doit être le reflet des qualités de l’agent) ainsi que communication et compréhension (l’agent doit avoir l’explication du versement par son manager). 
De plus, une nécessaire cohérence doit être observée entre le compte rendu de l’EPA et le CIA versé.
Or, il s’avère que le montant que j’ai perçu cette année fait référence à un niveau d’évaluation qui n’est pas en corrélation avec mon EPA dont la majorité des items font état d’un niveau supérieur.
Ou, au choix et selon votre cas (supprimer ce qui ne correspond à votre situation) 
Or, il s’avère que cette année je n’ai perçu aucun CIA alors que la majorité des items de mon EPA fait mention d’une manière de servir d’un niveau autre qu’insuffisant.
Dans ce cadre, je vous serais reconnaissant (e), madame la Présidente, de bien vouloir surseoir à la position de l’administration qui diffère de celle de mon manager et m’attribuer le complément de CIA qui me revient.
Pour ce faire et vous permettre d’étudier plus précisément mon dossier, je vous joins à la présente mon EPA de l’année précédente.
Dans l’attente de votre retour, qui je l’espère sera favorable, je vous prie de croire, Madame la Présidente, à l’assurance de ma parfaite considération.
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